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ATA Nº. 2.137/2021 – DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 21.06.2021. Aos 

vinte e um dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezoito horas e dez minutos (18h10min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; 

Patrícia Sandri, integrante da Bancada do DEM; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da 

Silva, Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do 

PP, Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT; Gustavo Roberto Schroeder, 

Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum 

regimental, a Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.136/21 (sessão 

ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 131/21 expedido para o Juiz Eleitoral da 

121ª Zona Eleitoral, em resposta ao ofício do mesmo, encaminhando relação de pessoas físicas que 

exerceram cargos de direção, chefia e assessoramento no período de 1º de janeiro até 31 de 

dezembro de 2020; Ofício nº 132/21 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a 

sessão ordinária nº 013/21, do dia 14 de junho; Ofício nº 133/21 expedido para a imprensa, 

encaminhando material da sessão ordinária nº 013/21, do dia 14 de junho, para divulgação; Ofício 

nº 134/21 expedido para a Delegada Diná Aroldi da Delegacia Especializada de Atendimento à 

Mulher solicitando a intermediação para trazer para Ibirubá a unidade móvel de atendimento 

itinerante à mulher em situação de violência (ônibus lilás), e sondar a possibilidade da presença da 

Chefe de Polícia Civil do Estado como palestrante em evento alusivo a Lei Maria da Penha em 

agosto. OFÍCIOS RECEBIDOS: Correspondência eletrônica (e-mail) recebido do COE – Centro 

de Operações de Emergência, acusando o recebimento da Moção nº 009/21; Moção de aplausos nº 

001/21 da ASCAMAJA em reconhecimento aos Profissionais da Área da Saúde dos Municípios de 

Fortaleza dos Valos; Salto do Jacuí; Jacuizinho; Tunas; Campos Borges; Cruz Alta; Espumoso; Boa 

Vista do INCRA; Alto Alegre; Quinze de Novembro; Ibirubá; Selbach; Tapera; Santa Barbara do 

Sul; Saldanha Marinho; Colorado e Não-Me-Toque pelos relevantes serviços prestados às suas 

comunidades e Famílias em meio ao Combate a Pandemia do Covid-19. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 155/2021: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do 

Republicanos: Que o Poder Executivo utilize os meios de comunicação ao seu dispor para divulgar 

que o SINE está confeccionando carteiras de identificação de autista. Justificativa: A Câmara 

Municipal aprovou projeto de lei instituindo a Carteira de Identificação do Autista, que deu origem 

a Lei Municipal nº 2.921, de 25/11/2020, devendo ser amplamente divulgada para que as pessoas 

portadoras do Transtorno do Espectro Autista (TEA) possam usufruir dos benefícios das políticas 

públicas instituídas ao seu favor. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 156/2021: A vereadora 

LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através 

do setor competente, construa passeios na área verde ao lado da EMEI Alice Fleck - Bairro Jardim, 

visto que o calçamento está em precário estado conforme fotos em anexo. Também solicito que 

sejam colocados balanços no mesmo local para contemplar principalmente as crianças que 

frequentam a escola de educação infantil já mencionada. Justificativa: Esta indicação atende às 

solicitações das funcionárias da EMEI Alice Fleck visto que as mesmas gostariam de sair passear 

com as crianças e o calçamento está muito ruim. A área verde próxima à escola é o local ideal para 
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passear com as turmas, especialmente de Berçário. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 157/2021: A 

vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal estude a possibilidade de instituir o Programa Bolsa Mestrado para Educadores da Rede 

Municipal de Ensino, com a finalidade de propiciar aos docentes e gestores educacionais a 

continuidade de seus estudos em curso de pós-graduação “stricto sensu”, objetivando o 

aprimoramento profissional. Justificativa: A valorização do professor é essencial para garantir uma 

educação de qualidade. A atuação do docente tem impacto dentro e fora da sala de aula, seja no 

desempenho dos estudantes, na qualidade da escola e no desenvolvimento da sociedade. Essa 

valorização passa por diversos fatores e é um dos grandes desafios do nosso país. Possibilitar ao 

professor condições de buscar a especialização, certamente contribui para tal, e deve se somar a 

outros fatores como remuneração adequada, respeito aos profissionais e boas condições de trabalho. 

Ser professor é se dedicar todos os dias na esperança de transformar a vida e o futuro de seus 

alunos. Um profissional especializado, que acompanha as tendências e as transformações do ensino 

atual, amplia e aprofunda conhecimento, contribui imensamente para uma educação de qualidade.  

Segue em anexo Lei Municipal do município de Passo Fundo que instituiu o Programa Bolsa 

Mestrado. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 158/2021: Os (as) vereadores (as) GUSTAVO 

ROBERTO SCHROEDER, VAGNER OLIVEIRA, e GABRIEL DE JESUS, integrantes da 
Bancada dos Republicanos, JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, GESMARI INÊZ JANDREY, 

ZALO BUENO GOMES DA SILVA, DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrantes 

da bancada do Progressistas; MARIA ILANI HENKES LAMB e LORENA COUTO METZ, 

integrantes da bancada do MDB, JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, da bancada do PT, e 

PATRÍCIA SANDRI, da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal estude a possibilidade de 

instituir um Programa Municipal que fomente a aquisição de computadores necessários à inclusão 

digital e ao desenvolvimento das funções educacionais, provendo os professores da Rede Municipal 

de Ensino de ferramentas de trabalho adequadas às novas tecnologias existentes, por meio de 

subsidio para compra de equipamentos. Justificativa: As tecnologias estão cada vez mais frequentes 

na nossa vida e estamos cada vez mais próximos do mundo online. Durante a pandemia da covid-

19, o uso de tecnologia na educação ganhou destaque após as suspensões das aulas com a exigência 

de distanciamento social. Dados reforçam a importância de professores e alunos se adaptarem ao 

universo online, pois a tecnologia na educação é uma tendência e o futuro da aprendizagem em todo 

o mundo. A rede municipal de ensino instituiu em 2021, metodologias de ensino digitais, buscando 

um modelo de ensino mais atrativo, interativo e inclusivo com tecnologia na educação. Para tanto, 

se faz necessário dar condições para que os professores possam implementar soluções tecnológicas 

utilizando equipamentos adequados, contribuindo no processo ensino aprendizagem. Importante 

ressaltar que, desde o início das aulas remotas e híbridas, os professores têm utilizado internet e 

equipamentos próprios, que nem sempre são adequados para tal. Em um cenário educacional ideal, 

o professor é valorizado pela escola, pelo governo e pela sociedade devido a importância do seu 

papel na construção de um país melhor. Para isso, deve receber todo o suporte necessário para 

realizar seu trabalho, inclusive a utilização da tecnologia para facilitar sua rotina dentro e fora da 

sala de aula. Segue em anexo minuta de Projeto de Lei, que institui o Programa em município do 

RS. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 010/2021, de autoria dos 

(as) vereadores (as) Dileta, Zalo, Gustavo e Jussara: Moção de Apelo à retomada do atendimento 

presencial aos usuários do IPE-Saúde no Município de Ibirubá: Aprovada por unanimidade. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 020/2021: Institui o Programa de Incentivo 

e Apoio a Produção Agropecuária, e dá outras providências. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio 

e Meio Ambiente, e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador Gustavo, Presidente 

da CLJRF, falou que seria o relator. O vereador Vagner, Presidente da CAPICMA, falou que seria o 

https://materiais.fce.edu.br/2licenciatura
https://materiais.fce.edu.br/2licenciatura
https://materiais.fce.edu.br/2licenciatura
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relator. A vereadora Maria Ilani, Presidente da COSP, falou que seria a relatora. LEITURA DO 

PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2021, de autoria da Mesa 

Diretora: Cria Comissão Especial na Câmara Municipal de Vereadores. Leitura do Parecer da  

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 

002/21: Aprovado por unanimidade. A Presidente pediu para cada Bancada indicar seu 

representante junto a Comissão Especial que ficou assim composta: MDB: Maria  Ilani Henkes 

Lamb; PT: Jussara Rodrigues de Andrade; DEM: Patrícia Sandri; PRB: Gustavo Roberto 

Schroeder; e PP: Gesmari Inêz Jandrey. A Presidente convocou os membros da Comissão Especial 

para a primeira reunião na quarta-feira para eleger o Presidente e relator. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 019/2021: Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 2.878/2020, que reconhece a calamidade pública municipal, 

convalida as medidas disciplinadas no Decreto Municipal nº 4426 e 4427, autoriza a prorrogação de 

vencimento de dívidas de natureza tributárias e não tributárias do exercício de 2020, dispõe sobre a 

contratação temporária de pessoal e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

019/2021: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou para o último 

item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador:  

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a Presidente, aos 

colegas vereadores, ao suplente Eduardo Artmann, que se fazia presente no Plenário, e a 

comunidade. Iniciou falando sobre um projeto de valorização das mulheres, onde será levado aos 

bairros da cidade e posteriormente ao interior de nossa cidade para o embelezamento das mulheres, 

através da Ação Solidária e Afetiva Faça uma Mulher Feliz, em conjunto com as vereadoras Jussara 

e Lorena, que conta com a colaboração de todas as mulheres ibirubenses. Em seguida, relatou sobre 

a Moção nº 010/2021, Moção de Apelo à retomada do atendimento presencial aos usuários do IPE-

Saúde do Município de Ibirubá, aonde juntamente com seus colegas proponentes, Zalo, Gustavo e 

Jussara, irão pessoalmente a Porto Alegre, diretamente na Casa Civil, além de outras demandas com 

a Secretária Silvana Covatti, dentre elas um auxílio para as confecções das carteiras de identidade 

dentro de nossa Cidade. Agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação da Moção, e que por 

vezes anteriores já havia solicitado por ofício, referente às identidades, e não obteve êxito. Encerrou 

agradecendo a comunidade, pela qual foi eleita vereadora e hoje representa e busca os direitos de 

todos os munícipes. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTAS: 

Cumprimentou os colegas vereadores, a comunidade e ao Eduardo que esteve presente na Sessão, e 

iniciou relatando da satisfação de estar nesta tribuna levando o trabalho e mensagem à toda 

comunidade. Falou sobre os grandes debates, com muitas ponderações pela busca pelo melhor para 

a comunidade, dentre eles a aprovação do Projeto que autoriza a contratação de mais quatro 

funcionários temporários para a área da saúde, que vivencia um estado de calamidade pública 

municipal, e também a aprovação da criação da Comissão Especial da Câmara Municipal de 

Vereadores, onde será revisto o Regimento Interno desta Casa. Após, destinou o tempo de sua 

tribuna a falar de um tema muito importante, por ser também uma representante, a política pública 

Educação, que é um dos pilares do desenvolvimento social e econômico, onde propôs, através de 

duas indicações, e convidou todos os colegas vereadores a assinarem juntos, por terem a mesma 

preocupação, a de valorização e qualificação dos professores da rede municipal de educação, onde 

busca dar condições de um melhor trabalho, devido à instituição de metodologias de ensino digitais, 

que foram desde o ano passado implantadas pela Secretaria de Educação, e partir deste, encaminhou 

a solicitação para instituir um Programa Municipal que fomente a aquisição de computadores 

necessários à inclusão digital e ao desenvolvimento das funções educacionais, por meio de subsidio 
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para compra de equipamentos, apresentando uma minuta de projeto e o recurso que pode ser 

utilizado. Além de outra indicação, que era seu projeto desde o ano passado, de instituir o Programa 

Bolsa Mestrado para Educadores da Rede Municipal de Ensino. Encerrou dizendo que os 

vereadores estão sempre na busca pelo desenvolvimento de nosso Município. A vereadora MARIA 

ILANI HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a Presidente, aos colegas vereadores, os 

funcionários da Casa, ao Eduardo que esteve presente ao Plenário e a toda comunidade. Iniciou 

relatando sobre uma reunião com o Poder Executivo, numa busca sua e dos demais integrantes do 

partido MDB de melhorias e desenvolvimento de nosso Município, dentre eles a quadra esportiva 

do Bairro Cohabi, juntamente com o Rogério, a Marisa, e da viabilidade da senhora Maria Tedesco, 

com uma emenda do deputado Alceu Moreira, de duzentos e trinta e oito mil setecentos e cinquenta 

reais para a construção do ginásio. Em seguida falou sobre a solicitação do Corpo de Bombeiros de 

Ibirubá, sobre uma nova viatura, que através de um ofício que será encaminhado por ela e sua 

colega Lorena, aos Deputados Clair Kuhn, Alceu Moreira e Osmar Terra solicitando uma emenda 

para atender essa demanda. Encerrou relatando, sobre a visita do Deputado Clair Kuhn ao Hospital 

Annes Dias, onde foi entregue um ofício de mais uma emenda do Deputado Alceu Moreira, no 

valor de cento e noventa mil reais, que virá para a compra de equipamentos para o Hospital. E por 

fim, colocou que está sempre em busca de melhorias para o nosso Município. Em seguida a 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas (20hs). Os trabalhos foram presididos pela 

Presidente, vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º 

Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 


